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Чи дарувати квіти вчителям на 1 вересня?
Це питання тільки здається 

старим як світ. Цього року в темі 
з’явилися додаткові нюанси. Зо-
крема, у батьківських групах ви-
рують дискусії, чи варто купувати 
вчителям букети, чи краще ці гроші 
витратити на купівлю дронів, за-
собів зв’язку тощо для ЗСУ. Луна-
ють думки доволі категоричні: «Які 
квіти, якщо в країні вже 10 років 
триває війна?!» Хтось пропонує на 
подвір’ї школи поставити скриньку 
для збору коштів, які не витратили 
на букети. А дехто переконаний, 
що наші вчителі заслуговують на 
повагу, а квіти – прояв цієї по-
ваги. Що думають з цього приводу 
чернігівці? 

 Анна Приходько, тренерка з 
йоги:

– Життя продовжується! Квіти 
його прикрашають. Хай так обов’яз-
ково буде і на 1 вересня. Це свято 
знань! Воїнам буде приємно бачити, 
що діти цінують це життя, життя в 
Україні, яке вони захищають. У 
всьому має бути міра, і з донатами 
від громадян – також, і точно не за 
рахунок дітей.

 Юлія Семенова, гід-екскур- 
  совод:

– Спробуйте це написати у бать-
ківській групі. Як і про 8 Березня і 
багато іншого. А взагалі ця ініціа-
тива має від учителів виходити. Якби 
сказали: не даруйте нам квіти, пере-
рахуйте кошти на ЗСУ. Всі бояться 
бути «не такими», «гіршими за інші 
класи» і що це відіб’ється на став-
ленні до дітей. Одного батька, який 
просував подібні ідеї, батьки вида-
лили з групи.

Якось моя спроба привітати вчи-
телів до 8 Березня скромно-сим-
волічно закінчилася обуренням 
батьків, екстреним збором коштів 
і біганиною з конвертами.Тож 
правильні гасла розбиваються  

на скелях реальності. На жаль.

 Володимир Вінниченко, дирек-
тор благодійного фонду:

– Купувати чи ні квіти вчительці, 
як і безліч інших питань в цій країні, 
регламентовано законом (пан Воло-
димир уточнив, що тлумачення тер-
міна «подарунок» міститься у ст. 1 ЗУ 
«Про запобігання корупції» та інших 
законах України. – Ред.). Кожен має 
право вирішувати виходячи з кон-
кретної ситуації. На жаль, у цій країні 
занадто часто зі всіх боків звучить 
«варто чи не варто», «краще чи не 
краще». Як результат – маємо хворе 
суспільство, яке живе за правилом 
«а що люди скажуть?». Люди не зна-
ють, що саме спонукало ту чи іншу 

людину придбати квіти – може, син 
з фронту подзвонив і попросив про 
це, може, вчителька втратила рідну 
людину і хочеться зробити їй при-
ємне. Але кожен чомусь вирішив, 
що має право судити та давати свою 
раду. На щастя, «країна рад» давно 
померла. Може, вже час померти і 
цій звичці?

 Наталія Глушко, логопед- 
дефектолог:

– Як часто діти чи батьки дару-
ють квіти вчителям? Два рази на 
рік, максимум три. Це просто прояв 
уваги, у когось – поваги, у когось – 
бо так прийнято. Але є доступні квіти 
за ціною. І ставити питання або-або 
не коректно. І ЗСУ, і вчителі – усі 

важливі. Взагалі можна від класу 
подарувати один спільний букет –
композицію в коробці чи кошику, що 
довго стоятиме, і коробку цукерок. 
І не треба кожній дитині іти з кві-
тами. Такий загальний елегантний 
подарунок від класу – це добре. За 
все в житті треба бути вдячними, за 
освіту – теж.

А найбільш зваженим, напевно, 
був такий коментар: «Якщо це бу-
кет айстр чи троянд із домашньої 
клумби, то чому б і ні? Ми колись 
завжди так і носили... А купувати я 
б не стала, дійсно, віддала б гроші 
на ЗСУ чи постраждалим».
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МОН реформує оплату  
праці вчителів
Міністерство освіти і науки планує розробити нову 
модель оплати праці вчителів і директорів шкіл, 
яка має бути зрозумілою та прогнозованою. Про 
це повідомив міністр освіти Оксен Лісовий під час 
виступу на серпневій конференції «Освіта єднає».

За його словами, у 2023/2024 році будуть сформо-
вані нові підходи до системи оплати праці педагогів, 
а у 2024/2025 вже стартує перший пілотний проект, 
до якого планується включити 500 шкіл.

Міністр освіти повідомив, що єдина тарифна сітка – 
це «інструмент радянських часів, який уже зламано». 
Відповідно до сучасної системи нарахування зарплати, 
посадовий оклад може складати менше ніж половину 
зарплати педагога – він охоплює лише 18 годин уроків, 
натомість існують 59 різних надбавок і доплат.

У межах реформи з цією метою заплановано:
• створення нових методик оцінювання і кваліфі-

каційних вимог;
• розробка програми сертифікації та запуск пі-

лотного етапу;
• сертифікація всіх учителів (50 тисяч на рік).

Результати реформи на 2030 рік мають бути 
такими:

• базова ставка вчителів має складати від 80% 
зарплати (вона залежатиме тільки від стажу роботи 
(3–5 підвищень) без додаткових атестацій);

• доплати складатимуть до 20% (наприклад, за ро-
боту в спеціальних закладах освіти);

• засновники закладів освіти зможуть також вста-
новлювати регіональні надбавки;

• директори шкіл зможуть встановлювати премії 
для освітян за результатами роботи.

– Збільшити зарплати педагогів під час війни дуже 
складно, але ми можемо змінити систему їх нараху-
вання вже зараз, – додав Лісовий.

Раніше міністр цифрової трансформації Михайло 
Федоров повідомив, що в Україні планують змінити 
правила формування заробітної плати педагогам.
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1 вересня – жодних урочистостей
З 1 вересня у чернігівських 
школах очно навчатимуться 
23 058 учнів у 823 класах. 
Про це повідомила заступ-
ниця начальника міського 
управління освіти Олена 
Горна на загальноміській 
нараді 29 серпня, інформує 
«Суспільне».

Зокрема, в очному форматі 
працюватиме школа №29, де 
завершили ремонт підвалу для 
облаштування там укриття. Та-
кож ремонт приміщення триває 
в школі №19. Там на очне нав-
чання планують вийти понад 
тисяча учнів. Про це розповів 
начальник управління капіталь-
ного будівництва В’ячеслав 
Почеп.

Зі слів в. о. міського голови 
Чернігова Олександра Ломака, 
жодних урочистих заходів у 
школах 1 вересня проводитись 
не буде. Діти одразу підуть на 
навчання.

Нагадаємо, що 12% закладів 
загальної середньої освіти на 
Чернігівщині у 2023/2024 році 
навчатимуться онлайн. Зо-
крема, це 21 заклад у прикор-
донні Чернігівщини, де загалом 

навчаються 1 900 учнів. Про 
це «Суспільному» розповів на-
чальник обласного управління 
освіти Юрій Музика.

– Лише 12% шкіл будуть дис-
танційно. Інші – в змішаному 
форматі, вони шукають варі-
анти. Мається на увазі укриття, 
необхідна кількість, яка там 
може розміститися, і безпеко-
вий фактор, — сказав Музика.

Як зазначив Юрій Музика, 
наразі 27 закладів освіти в 
області потребують облаш-
тування укриттів, тобто у них 
немає ні власного укриття, 
ні укриття поруч, яке можна 
використовувати.

Усього у новому навчаль-
ному році працюватимуть 395 
закладів загальної середньої 
освіти, у яких навчатиметься 
майже 91 тисяча учнів.

Відновлення бібліотек у Чернігові триває
КУЛЬТУРА. За час повномасштабного 
вторгнення в Чернігівській області було 
пошкоджено 76 закладів культури, і ця 
цифра не є сталою, адже прикордонні 
райони досі перебувають під обстрі-
лами. Про це йшлося на брифінгу в 
Чернігові, що був присвячений віднов-
ленню пошкоджених бібліотек – Чер-
нігівської обласної наукової бібліотеки 
імені Софії та Олександра Русових  
і Чернігівської обласної бібліотеки  
для юнацтва.

Департамент культури та туризму Черні-
гівської ОДА вів пошук благодійних фондів 
і меценатів, які б профінансували стабілі-
заційні та рятівні роботи в цих закладах. 
На сьогодні укладено меморандуми між 
Світовим фондом пам’яток і обласною 
державною адміністрацією щодо віднов-
лення Чернігівської обласної бібліотеки 
для юнацтва.

– За результатами першого меморан-
думу проведено стабілізаційні роботи, 
зокрема було накрито дах спеціальною 
плівкою, щоб не відбувалося руйнування 
внаслідок негативних природних факторів. 

Тобто щоб забезпечити збереження того, 
що залишилось. У рамках другого мемо-
рандуму виписано було уже збереження 
та відновлення несучих стін конструкції та 
встановлення постійного даху, – розповіла 
Людмила Замай, директорка департаменту 
культури і туризму, національностей та ре-
лігій Чернігівської ОДА.

Станом на сьогодні відновлено несучу 
стіну, пошкоджену зі сторони стадіону. «Там 
запропонована була така цікавинка – у 
цій несучій стіні, яка зараз відновлюється, 
влаштувати замість віконних пройомів 

двері, щоб була можливість потім виходити 
у двір і щоб там був такий культурний про-
стір», — пояснює очільниця департаменту. 

Всі будівельні роботи ведуться зі збере-
женням автентичних елементів, креслень 
і побажань істориків, краєзнавців, з вико-
ристанням історичних матеріалів. «Всі бу-
дівельні матеріали, які можна було руками 
розібрати і скласти для того, щоб повторно 
використати, будуть використані. Тобто цей 
фрагмент стіни відновлений в історичній 
цеглі, але з маркуванням, і кольором, і фор-
мами», — пояснює Катерина Гончарова, 
спеціалістка з кризових питань спадщини 
в Україні (Світовий фонд пам’яток).

Якщо говорити про Чернігівську об-
ласну наукову бібліотеку імені Софії та 
Олександра Русових, то вона зазнала 
значних пошкоджень: руйнування даху, ві-
кон та інтер’єру. Вікна там відновили ще ми-
нулого року. Частина коштів була виділена 
з обласного бюджету, частина – з держав-
ного. Профінансувати деякі роботи допоміг 
Український аграрний холдинг. На сьогодні 
ці роботи майже повністю завершені.

Вероніка Приходько
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